INSTRUKCJA
Montazu i eksploatacji zaczepu kulowego

Oznaczenie

zacisku wg £ aczenie przewodoéw
1ISO PN

1 L Kierunkowskazy lewe

2 + Tylneswiatta przeciwmgtowe

3 31 Masa

4 R Kierunkowskazy prawe

5 58R | Swiatla pozycyjne prawe

6 54 Swiatta hamowania

7 58L [ Swiatta pozycyjne lewe

Zaczep kulowy przeznaczony jest do zamontowaniamoghodzie:
KIA SPORTAGE / KM (JE) produkowanym od 2004r. do 07.2010r. oraz
HYUNDAI TUCSON produkowanym od 2004r., numer katalogow5 i
stuzy do cigniecia przyczep o masie catkowitP00Okgi nacisku na ku
max 80 kg.

OD PRODUCENTA

Dzigkujemy za wyb6r produkowanego przez madime zaczepu kulowego. Jego
niezawodné¢ zostata potwierdzona licznymi testami oraz opiniaeadowolonych
klientébw. Jednake niezawodn& zaczepdw kulowych jest zala réwnie od
prawidlowego montau oraz prawidtowej eksploatacji. Z tego powodu prgsPaistwa
o staranne przeczytanie niniejszej instrukcji maumteoraz przestrzeganie zawartych
wskazowek.

Zaczep nalgy zamontowaw miejscach do tego celu przeznaczonych przez
producenta samochodu.

10.

11.

12.

13.

14.
15.

16.

Kolejnos¢ czynnasci przy montazu

Usuné cztery plastikowe Zéepki od spodu zderzaka.

Z prawej strony zdemontowaryginalny uchwyt holowniczy i nagi go zgodnie
zZrys. 2.

Z lewej strony wykgci¢ z podhenicy jedry z dwéch znajduacych sé w niej srub
(znajdupca sie dalej od tylu samochodu). Niedzie ona ponownie wkcana.
Zdja¢ zespot tlumika z trzech ostatnich zawiesi, zabezt przed opadaniem.

Z zewnrtrznej strony prawej podimicy przylary¢ naktadk prawg (poz. 6) i
przykreci¢ ja do podhinicy srubami M10x1,25x35mm (poz. 14)

Do przykeconej nakfadki (poz. 6) przyéei¢ (luzno) wspornik prawy (poz. 4)
przez otwory Asrubami M12x40mm (poz. 11).

Przykeci¢  oryginalny uchwyt holowniczy przez otwory Bsrubami
M10x1,25x50mm (poz. 13) pastajac o ptytce dystansugej (poz. 8).

Z zewrtrznej strony lewej poditnicy przylary¢ naktadk lewa (poz. 7) i
przykreci¢ ja do podhinicy srubami M10x1,25x35mm (poz. 14)

Do przykeconej naktadki (poz. 7) przyéei¢ (luzno) wspornik lewy (poz. 5)
przez otwory Grubami M12x40mm (poz. 11)

Przykeci¢ luzno wspornik lewy (poz. 5) do podigicy $rubami
M10x1,25x50mm (poz. 13) paatajac o lewej ptytce dystansigej (poz. 9).

W dolnej, centralnej gci zderzaka wyai jego fragment o szeroka 50mm i
giebokasci 45mm.

Pomgdzy zamontowane wsporniki wsunbelkg glowm haka (poz. 1) i skci¢
srubami M12x40mm (poz. 11) oraz M10x40mm (poz. 12).

Przykeci¢ czes¢ kulista haka (poz. 2) wraz z blagipod gniazdo (poz. 3yubami
M12x75mm (poz. 10) z wyposania.

Dokeci¢ wszystkiesruby momentem jak podano w tabelce.

Podiczy¢ przewody z gniazdka 7- bieg. do instalacji elektnej zgodnie z
instrukcp fabryczr, samochodu (zalecagsivykonanie w ASO).

Uzupeint ewentualne ubytki powloki malarskiej haka powstate trakcie
montau.

oryginalny uchwyt
holowniczy

Rys. 2.

Po zamontowaniu zaepu kulowego naly uzysk& wpis w dowodzie rejestracyjnym pojazdu
"stacji kontroli pojazdéw" wigciwej dla miejsca zamieszkania .

Samochdd powinien ldywyposaony w:

-kierunkowskazy boczne,

-lusterka boczne o rozstawie co najmniej szesokprzyczepy.

Sprawdza sruby mocujce zaczepu kulowego po okd®00 kmprzebiegu eksploatacii.

Kula zaczepu musi ldyutrzymana w czystai i konserwowana smarem statym.



Wyposaenie zaczepu:

Poz. | Nazwa: Belka gféwna
1 llose szt: 1 SN

Poz. | Nazwa: Naktadka prawa
6 lose szt: 1 \

Poz.  |Nazwa: Sruba 8,8 B
lloss szt: 2
10x40mm

%

Poz.

18

Wymiar: 3 10,5 mm

Nazwa: Podkiadka zwykfa

lose szt: 12 _

Poz. | Nazwa: Naktadka lewa
7 llosé szt: 1 \

Poz._ |Nazwa: Sruba 8,8 B
1 3 llose szt 6
- M10x1,25x50

%

Po.'

19

Wymior: @ 12,2 mm

Nazwa: Podkiadka sprezynowa

lose szt: 10

PPUH AUTO-HAK Sp.J.

Produkcja Zaczepow Kulowych
Henryk & Zbigniew Nejman
76-200 SLUPSK ul. Stoneczna 16K
tel/fax (059) 8-414-414; 8-414-413
E-mail: office@autohak.com.pl
www. autohak.com.pl

AUTO

Poz. | Nazwa: P1ytka dystansowa
8 tose szt: 1 © 3

Poz.  |Nazwa: Sruba 8,8 B

llosc szt 4

30|

Nazwa: Podktadka sprezynowa

lose szt: 12

flose szt: 1
IR

Poz. | Nazwa: Wspornik lewy
S oo szt 1 é/

Poz.  |Nazwa: Sruba 8,8 B

1 1 llosé szt: 8 W

Wymior: M12x40mm

Poz__ |Nazwa: Podktadka z
1 7 llos¢ szt: 10

Wymia: @ 13 mm

wykfa

@

Data produkcji

KARTA GWARANCYJNA

Producent udziela gwarancji niniejdzarty gwarancyja na okres 24 miegty liczac od
dnia zakupu zaczepu kulowego do samochodu:

KIA SPORTAGE / KM (JE)
produkowanego od 2004r. do 07.2010r. oraz
HYUNDAI TUCSON

produkowanego od 2004r.

Poz. | Nazwa: Cz@SC kulista
2 flose szt: 1 -
Wymia: M10x1,25x35 y wymior: 3 10,2 mm @
PRAWA °
Poz. | Nazwe: Piyta gniazda Poz. | Nazwa: P1ytka dystansowa Poz. | Nazwa: Nakretka 8 B Poz. | Nazwe: Osfona kuli
3 flose szt: 1 9 fose szt: 1 1 5 tlosc szt: 8 <> 21 flose szt: 1
/ Womiar:. M12 ‘
LEWA 7
Poz. |Nazwe: Wspornik prawy Poz._ |Nazwe: Sruba 8,8 B Poz_|Nazve: Nakretka 8 B
4 . 10 |rese szt: 2 10 |nose szt: 2
Wymiar: M12x75mm Wymior:  M10 @"
)

Zakres gwarancji obejmuje vagznie wady jakéciowe wynikajce z winy

producenta.

Gwarancja nie obejmuje natomiast
wynikajacych z niewlaciwego montau, wytkowania lub konserwac;ji,

mechanicznych, normalnegozgia podczas eksploataciji itp.
Gwarancja udzielona na zakupiony towag miylacza, nie ogranicza ani nie zawie
uprawnig kupupcego wynikajcych z niezgodniei towaru z umow.
Reklamacje naley zgtasza w punkcie sprzeds, skladajc jednoczénie kart
gwarancyja. Usunicie "wady" nasipuje po stwierdzeniu przez punkt spozy
wspolnie z producentem stuszebziozonej reklamacii.
Reklamacja powinna dyzatatwiona w cigu 14 dni od dnia uznania reklamacji. Karta
gwarancyjna jest niewaa jezeli nie jest wypetniona i podpisana.

uszkadzeawinionych przez nabywy
uszkodi

Data zgloszenia reklamacji: ............coiiieereeciiiiiiiiiiiiieeeee e

Zaczep kulowy bez wyposzenia elektrycznego

Klasa:A50-X NI’ kat T45 Dane techniczne:
Przeznaczony do zamontowania w samochodach: \Wwartasé¢ sity D: 10,3 kN

KIA SPORTAGE / KM (JE) maksymalna masa przycze@000 kg
produkowany od 2004r. do 07.2016raz maksymalny nacisk na kul80 kg

HYUNDAI TUCSON
produkowany od 2004r.

Numer homologacji zgodnie z dyrektyvg 94/20/WE: €20*94/20*0215*00

Zalecany moment skcajacy dlasrub i naketek 8,8:

M6 - 11 Nm M8 - 25 Nm M10 - 50 Nm
M12 - 87 Nm M14 - 138 Nm M16 - 210 Nm
INFORMACJA WST EPNA

Zaczep kulowy jest skonstruowany zgodnie z zasadsempieczastwa ruch
drogowego. Zaczep kulowy jest elementem wplyesin na bezpieczstwc
jazdy i ma@e zosta zainstalowany wyicznie przez personel wyspecjalizows:
Niedopuszczalne jest dokonywanie ichkolwiek zmian w konstrukcji hak
Powoduje to wygaiecie dopuszczenia do stosowania. W przypadku rakei
masy izolacyjnej lub ostony podwozia w miejscu pegania haka, natg ja
usurgé. Nieostonete miejsca karoserii oraz wywiercone otwory by
pomalowa farba antykorozyjm.

Informacjami wazacymi odngnie wartgci obchzen s3 dane podawane prz
producenta samochodu, wedhie wartéci maksymalnej masy przyczepy c
maksymalnego nacisku na kulprzy czym wartéci parametréw zacze
kulowego nie mog by¢ przekroczone.

Wz6r do obliczania warkai sity D:

Maks. masa przyczepy [kg] xMaks. masa samochodu [kg] 9 81 _

1000

D [kN]

Maks. masa przyczepy [kgt Maks. masa samochodu [kg]



